

EL PERIÓDICO

34 PARA TODOS

Dedico a mi querido y querido vecino

Las aceras

Ya que en nuestra capital se trabaja activamente en la actualidad, en la construcción de aceras, mejoras que no podemos por menos que aplaudir sinceramente por ser de necesidad la reforma, no podemos por menos que dar acogida en las columnas de nuestro diario a las peticiones del vecindario.

Va nos hemos ocupado recientemente de esta cuestión, tratando de hacer comprender al Sr. Campos, la necesidad de que se construyan aceras en el nuevo ensanche de la población, y hoy hemos de hacerle presente la aspiración de los vecinos de las calles del Pozo y Valencia que desde tiempo inmemorial están solicitando esa misma idéntica mejora y entendemos que es de justicia se les atienda al fin ya que más vale tarde que nunca, según reza el conocido refrán.

Todo lo que signifique urbanización de la capital, debe emprenderse sin titubeces y son obras estas que si no se emprenden al principio se año que comienzan a regir los nuevos presupuestos, pasa el tiempo y dejan ya de hacerse.

Ordene el Sr. Campos la construcción de aceras en las calles citadas y en el nuevo ensanche de las estribaciones del castillo de San Fernando y tenga la seguridad de que no le escatimará nadie los aplausos.

¡Por higiene!

Con un poquito más de vigilancia por parte de los celadores y un poco más de cuidado por parte de los encargados de la limpieza, se evitarían ciertas asquerosidades que dicen bien poco en pro de Alicante y que constituyen un foco de infección para el vecindario.

El urinario que existe en la plaza del Teatro es una vergüenza el estado en que se encuentra puesto que se hacen en él toda clase de agresiones y acaban por echarse los sumideros y se forma allí una laguna que apesta.

Comprenderá el Sr. Campos la razón de nuestra protesta y no dudamos de que dará las oportunas órdenes a fin de que desaparezca dicho foco de infección.

Nueva junta

La nueva junta que ha de regir este

año en el Círculo Mercantil, ha quedado constituida de la siguiente manera:

Presidente.—Miguel Prieto Correas.
Vice-presidente.—Juan Rubert Ora.
Tesorero.—Valentín Sánchez Samperio.
Contador.—Antonio Bernad.
Secretario.—Pedro Herrero Martínez.
Vice-secretario.—Rafael Muñoz Botella.

Vocales.—Antonio Vidal Mira, Francisco Just Nadal, Meruelo Torres Almela, Constantino Bañón Juan, Urbano Blanes Boix, Manuel Cánovas Company, Lorenzo Carbonell Santacruz, Vicente Ripoll Pérez, Joaquín Mañogil.

Necrológia

En la vecina ciudad de Alcoy, ha fallecido tras larga y penosa enfermedad el veterano y prestigioso periodista D. Julio Puig Pérez, director de «Heraldo de Alcoy».

Reciba la familia del fallecido nuestro más sentido pésame.

A los cinco años de edad ha dejado de existir un hijo de nuestro estimado amigo D. José Carretero.

Nos asociamos al justo dolor que embarga a los desconsolados padres, deseándoles resignación para soportar tan irreparable pérdida.

Se reciben ofrecimientos de varias Revistas adheridas, para contribuir a la espléndida del Congreso.

Esta mañana, sobre eso de las ocho, ha dejado de existir, a la avanzada edad de 66 años, la virtuosa señora doña Teresa Avellá Sellés, sumiendo en el más hondo de los dolores a su esposo don Miguel Such Such, socio de la razón social Sucesores de Such, Serra y Compañía.

Mañana, a las nueve, tendrá lugar el funeral, que a juzgar por las relaciones de la familia de la finada promete ser una verdadera manifestación de duelo.

Reciba su familia nuestro más sentido pésame, al mismo tiempo que les acompañamos en el pesar que les embarga.

Desde Elche

Por la fuerza de Seguridad han sido detenidos, en las inmediaciones de esta

DIARIO DE LA TARDE
INDEPENDIENTE
Y DE CULTURA POPULAR
PRECIO.—Número sencillo y sencillo. Atrasado, 25 id.—Abonos y comunicados a precios convencionales

EDIFICACIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Plaza de Chapi, 5 (antes Teatro)

NO SE DEVUELVE LOS ORIGINALS
AUNQUE NO SE PUBLICA

Pagos por adelantado

Josefa Araeill Santacreu Profesora en Partos de la Casa de Socorro

Y PROFESORA HONORARIA DE LA CASA DE MATERNIDAD

Calle de Bazán, núm. 37, 2.º.—ALICANTE

Diálogo interesant

— ¡Ché! ¿Es que hay fiesta en Alacant?

— ¡Quin barullo! Pos si no mess falta que pesen colgaduras en els balcones.

— ¡Pero qué pasa, tío Tenir?

— ¡Casi riel! Que si tío Franquito el del Parque, ha posat el carbó a 7 monetes cuarterol!

— ¡Nas perot! Pos senten baret, en dos dies buida el amagaser!

Avenida de Zorrilla núm. 10

Ramón y Borja

MÉDICO

Especialista en enfermedades de la piel y venéreas sifilíticas. Exámenes internos por operación de los Hospitales provinciales de Madrid. Exámenes internos del «Sanatorio Inglés». Largo práctica en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid, clínica del Dr. Azúa.

Consulta: de 10 a 12 y de 3 a 5.

Calderón de la Barca 19 1.º derecha.

Alicante.

Doctor Más Magro

Alcalde de Madrid 1780 y 1782. Especialista en enfermedades de la piel y venéreas sifilíticas. Exámenes internos por operación de los Hospitales provinciales de Madrid. Exámenes internos del «Sanatorio Inglés». Largo práctica en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid, clínica del Dr. Azúa.

Consulta: de 10 a 12 y de 3 a 5.

Calderón de la Barca 19 1.º derecha.

Alicante.

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA SANGRE Y DEL PECÓN

(corazón y pulmones). Consulta: de 10 a 12. Tratamiento especial de las ANEMIAS.

San Fernando, 57, 2.º.—Alacant.

Dr. Candela Ardid

Especialista en enfermedades de los ojos. Consulta: de 10 a 12. Tratamiento especial de las ANEMIAS.

San Fernando, 57, 2.º.—Alacant.

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Professor de los Institutos Rubio y Oiticica Nacionales de Madrid.

Consulta: de 10 a 12.

Especial: de 2 a 4.

Tratamiento especial de la

GRANULACIÓN

Bailén, 14 dup.º, al lado de la Pezeta de la Unión.

En plena Guerra Europea

IMPORTANTÍSIMAS NOTICIAS

Se avecina un gran combate naval

Londres.—El Almirantazgo británico está realizando sus preparativos, respecto a un próximo combate naval, pues según noticias, la escuadra austro-alemana presentará combate dentro de pocos días,

Los rusos vencen

en el Cáucaso

Petrogrado.—El resultado de la lucha en el Cáucaso se puede considerar como un triunfo para el ejército ruso, a juzgar por lo que dicen los comunicados del Gobierno ruso.

En la región del Ouz los rusos se opusieron al avance de las tropas otomanas, causándoles infinidad de bajas.

No obstante la resistencia de los rusos una importante columna turca logró avanzar hasta Ardegen.

La guarnición de dicha plaza sostuvo un combate con los invasores que duró por espacio de quince días, pero finalmente salió vencedora, pues el enemigo tuvo que repliegarse hacia el Este.

El incidente inglés-yanqui

Londres.—El «Daily Telegraph» publica un despacho de su corresponsal en Washington, diciendo que la respuesta inglesa a la nota yanqui sobre el contingente de guerra está redactada en términos amistosos.

En ella se promete a los Estados Unidos no perjudicar su comercio; pero no se le reconoce derecho para abogar por los otros países neutros.

No será detenido el cobre que sea enviado desde los Estados Unidos a Italia en buques yanquis o italianos, siempre que sus consignatarios sean casas italianas conocidas y respetables.

La publicación de la respuesta inglesa ha causado satisfacción, pues aleja todo peligro de complicaciones entre los dos países.

Igual trato será aplicado al cobre que se envíe desde Suecia e Holanda.

La barbarie de la guerra

Petrogrado.—En la región de Miarsa ocuparon los rusos el día 5 el pueblo de Botvana, situado en las inmediaciones de Grusuk.

Casi todos los alemanes que lo ocupa-

ban fueron pasados a cuchillo, librándose solamente, algunos de la matanza.

Nuestra grano

Madrid.—Se ha recibido un telegrama oficial de Ceuta dando cuenta de una nueva agresión realizada por los moros.

Según las noticias oficiales, las fuerzas del campamento de Huér y las posiciones de Cuadra Federico y Fahama, han prendido fuego con los moros, que fueron rechazados.

Tuvieron muertos al capitán de milicias voluntarias Diego Fernández Ortega, segundo teniente del regimiento del Sastrero Manuel Corbonell y los soldados del mismo regimiento Eusebio Sánchez, Juan de Dios Navarro y heridos leves cinco soldados.

Desórdenes en Austria-Hungría

Viena.—En la Bohemia se notan sismos de rebeldía hacia las autoridades austro-húngaras.

Los diputados checos han sido sometidos a una estrecha vigilancia, habiéndose practicado entre ellos algunas detenciones.

Los paroíticos que hacen campaña en pro de dichos diputados han sido suspendidos hasta nueva orden.

En Praga levantaron las autoridades austriacas ocho cadáveres, al objeto de ejecutar a ocho patriotas checos.

Los feminos

“Taubes” alemanes

Burdeos.—Los “Taubes” alemanes siguen bombardeando poblaciones francesas y francesas.

Uno de ellos, después de arrojar trez bombas sobre Extrarech voló sobre la ciudad, alejándose tan pronto como sahieron con su persecución dos aviones.

En Arseniense también apareció un “Taubes”, dejando caer tres bombas que causaron infinidad de destrozos en unas casas cercanas a la población.

Los turcos emantan

su lista Civil

Por iniciativa del general von Del Goltz y del almirante Suchón, que dirigieron respectivamente, los ministros de Guerra y Marina turcos, el Gobierno hará votar en el Parlamento el aumento de la lista civil del sahín.

S. aumentan en 240.000 libras turcas, mas 50.000 libras como gastos de representación, ó sean siete millones y medio de francos anuales.

Se ha dicho también que el príncipe heredero recibe 24.000 libras anuales y que los demás príncipes tengan como asignación de 150 a 450 libras mensuales, según la edad de los beneficiados.

El informe de la Comisión

Burdeos.—El «Diario Oficial» publica mañana el dictamen de la comisión instituida para determinar las violaciones alemanas al derecho de gentes en la parte de territorio ocupado por los alemanes.

El informe comprende hechos irrefutables de abusos cometidos.

Todos van acompañados de testimonio irrecusable de veracidad y documento fotográfico de las declaraciones recibidas bajo juramento.

Los principales hechos son: saqueos, incendios, violaciones, homicidios y atrocidades de todas las leyes de la guerra que son práctica corriente entre los alemanes.

La mayoría constituyen verdaderos crímenes y delitos comunes castigados en todos los códigos del mundo, acusando de regresión en la mentalidad alemana desde 1870 á que les ha llevado al militarismo.

Termina el informe achacando la inmensa responsabilidad al alto mando, causa primordial de tantos y tan repugnantes crímenes.

Dice el gobierno francés

El comunicado oficial publicado al mediodía de la tarde participa que desde el 11 hasta hoy solo hubo durante el día seis, combates de artillería donde casi siempre las tropas francesas han llevado ventaja.

Las baterías del ejército aliado han dispersado unos aviones alemanes que se dirigían a Dunkerque.

También han sido apagados los fogos del enemigo en la región de Tilla.

Gazeta: de 17 a 20, todos los días.

San Fernando, 24, piso. Derecha. Alicante

Almería: 12, calle de la Constitución, 12.

El Caudillo

ORDINARIO á Madrid, Barcelona

y Valencia

En ALICANTE: Zaragoza, 5 Teléfono 308.

Con el fin de impedir que los sacerdotes diesen lectura a la pastoral del Cardenal Mercier, las tropas germanas invadieron las iglesias, practicando algunas detenciones.

Rumania va a la guerra

Los rumanos reservistas que residen en Turquía han recibido orden oficial de su Gobierno de regresar a Rumania y presentarse a las autoridades militares antes de fin de Enero.

La noticia ha causado sensación.

Los delegados del Gobierno de Rumania recorren toda Suiza comprando grandes cantidades de material sanitario.

Dicen que su país irá muy pronto a la guerra y necesita dotar abundantemente de medicinas y material para curar a sus ambulancias.

Modista

y Profesora de Corte parlamentaria

Enseñanza completa a precios convenientes. Pago anticipado.

Se confeccionan trajes a precios económicos.

Alberola 38 principal (Benidorm).

Enfermos del estómago

No desespereis aun cuando se hayan empleado todos los remedios preconizados sin conseguir alivio. Vuestro bienestar y curación lo hallareis tomando el «Digestógeno», específico, inofensivo y de una seguridad absoluta.

Precio de la caja 1'50.

Depósito en Alicante: Droguería de Romero.

Dr. Manuel Ibarra

CONSULTA GENERAL

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES

DE LA MATRIZ

Antiguo clínico nacido en Madrid al doctor Gutiérrez y Hergueta, de Madrid y Vargas, de Barcelona.

Gazeta: de 17 a 20, todos los días.

San Fernando, 24, piso. Derecha. Alicante

Almería: 12, calle de la Constitución, 12.

El Caudillo

ORDINARIO á Madrid, Barcelona

y Valencia

En ALICANTE: Zaragoza, 5 Teléfono 308.

de Bronce

Gran surtidor en Ferretería, Quincalla

y Batería de Cesina, Avenida Ibérica.

Málaga Núm. 14, Alicante.

Único BIOSCA
DOMICILIOS: Puerta de Atocha, 6; Fortuny, 8; y Rivera, 7, respectivamente.
En ALICANTE: Zaragoza, 5 Teléfono 308.

ORDINARIO á Madrid, Barcelona
y Valencia

NOTICIAS

Se ruega a quien se haya encontrado un decimal del billete núm. 2,006 del sorteo del dia 11 lo devuelva a su dueño, Jericó 15, donde se le gratificará.

ALMONEDA.—Se hace toda clase de muebles en la calle de Sagasta número 67, 2º.

Horas, de 2 a 4.

AMA DE CRIA.—Se ofrece para casa de los padres, una joven de 21 años, leche fresca de tres meses.—Razón, calle San Antonio 29, (barrio Santa Cruz).

Con objeto de poseicionarse de su nuevo cargo de Tenedor de libros de la Intervención de Hacienda de esta provincia, ha llegado nuestro querido amigo D. Francisco A. Orenzo.

También se posecionaron en la más alta dependencia del Estado, con la categoría de oficial 3.º nuestro excelente amigo D. José Llal y Vidal.

Reciban nuestra enhorabuena.

El laberíosco e inteligente oficial 4.º de la Intervención de Hacienda de esta provincia D. José Cincobas Torregrossa, ha sido nombrado Tenedor de Libros de la de Albacete.

Felicitamos sinceramente al Sr. Cincobas.

Continúa enferma la virtuosa esposa de nuestro excelente amigo D. Vicente Ramón Alarcón.

De todas veras deseamos su pronto y total restablecimiento.

Ha sido ascendido a oficial de 5.ª clase de la Intervención de Hacienda de Murcia, D. Luis García Villa, que era aspirante en la Administración de Hacienda de Alicante.

Ha marchado a Murcia con objeto de tomar posesión de su nuevo cargo de oficial 3.º de aquella Intervención de Hacienda, nuestro estimadísimo amigo don Rafael Ripoll, que era oficial de 4.ª clase de la Tesorería de esta provincia.

Cecilia Económica

Comienzo para mañana dia 8.—Arroz con bacalao, garbanzos y patatas.

Un vaso de vino.

LOS SUBSISTENCIAS

Precios al por mayor en el Prado & León

Los precios de hoy, han sido los siguientes:

Peras de 18 a 30 id. id.

Manzanas de 8 a 18 id. id.

Naranjas, mandarines de 11 a 14 el ciento

Limones a 10 id. id.

Patatas Jijona de 19 a 24 id. id.

14. blancas de 18 a 22	id.	id.
Id. coloradas de 17 a 18	id.	id.
Id. id. catalanas de 17	id.	id.
Id. manchegas de 19	id.	id.
Boniatos de 8 a 9	id.	id.
Guisantes de 72 a 76	id.	id.
Habas de 28 a 34	id.	id.
Alcachofas de 64 a 80	id.	id.
Cebollas de 9 a 13	id.	id.
Ajos de 46 a 56	id.	id.
Fenekes de 6 a 25	id.	id.
Batiles de 8 a 38	id.	id.
Noras secas de 1'12 a 1'36	id.	id.
Plumientos verdes de 24 a 32	id.	id.
Habas de 6 a 8	id.	id.
Coles de 1'00 a 1'50	id.	id.
Coliflores de 1'25 a 2'25	id.	id.

un éxito monumental, vendiéndose a centenares los dramas, al increíble precio de una peseta ejemplar.

El libro está primorosamente editado y deben aprovechar la ocasión los amantes del teatro, los aficionados a la literatura y todos nuestros lectores, que en nuestra imprenta pueden adquirir al precio de una peseta el grandioso drama

Don Juan Tenorio.

Compra y venta

de muebles usados.—Zaragoza, s. bajo, Ramón Agudo.

Doctor Navarrete

Especialista en enfermedades de la

Garganta, Nariz, Oídos y Glosas

HORAS DE CONSULTA: De 11 a 1 y 3 a 4. De Fernando Iba E. 1º.

una de la mañana y de cinco a nueve de la noche. Avenida Génova 13.—Alianca.

De interés general

El dueño del acreditado establecimiento de tegües LA ESTRELLA, Plaza de Castellar, 3 y 5, hace presente a su numerosa clientela, haber recibido, un extenso y variado surtido, en artículos para la presente temporada, tanto para señoras, como para caballeros.

En los artículos de confección, como abrigos de señora, caballero y niño, trajesitos, paliñas y otros artículos, están en condiciones sumamente ventajosas.

Depósito del corral C. P. La Sirena, el más perfecto e higiénico, y de correctísima hechura.—Plaza de Castellar, 3 y 5.

D. Juan Albert

ESPECIALISTA

en **enfermedades de Infancia**

CONSULTA GENERAL:

Aplicaciones de suero exigenadas en el reuma. Consulta: de 9 a 12 horas y de 3 a 5 tarde. Gratia: Martes y Viernes de 1 a 2.—Causillas, 1 cada derecha.

Se venden

a mitad de precio, 400 cuadernos, 6

6 TOMOS, de la **ENCICLOPEDIA Ilustrada SEGUN**.—Dicciónario Universal.

Darán razón, San Jo. 6, 2.º

Pérdida

Ayer mañana se extraviaron 250 pesetas en papel desde la carretera de San Vicente, núm. 1 por las calles de San Vicente, Infanta, Plaza San Cristóbal hasta Labradores, 17.

Se le gratificará y agrandará a quien las devuelva al dueño. Cartera de San Vicente, núm. 1, a nombre de Manuel García.

Don Juan Tenorio

Una peseta el drama completo

La casa editorial Maucci, que ocupa preferente lugar entre todas las editoriales de España y del extranjero, acaba de publicar una magnífica edición del inmortal drama de Don José Zorrilla. «Don Juan Tenorio» cuya edición ha obtenido

(Médico, antiguo Estadístico, por espacio de la Clínica de enfermedades VENERO-SIFILITICAS en el Hospital Clínico de Cádiz) Enfermedades GENÉTICAS y de la PIEL. VACUNA ANTIELENORRÁGICA. Aplicaciones del GOF y del NÉO-SALVARSAN. Especialidad en inyecciones mercuriales intravenosas ABSOLUTAMENTE INDOLORAS.

HORAS DE CONSULTA.—De once a

18 PREP. DE LA CASA MAUCCI BARCELONA

—Y cuándo va á ser esa cosa?

—Yo te avisa: é el dia, porque es preciso prepararlo bien todo.

—Entonces no me traiga usted mañana más que la mitad de la suma; la otra mitad, cuando se realice el negocio. Yo soy así, así siempre en mis tratos; pero también le advierto que si después resulta que usted me ha engañado y que se trataba de otra cosa distinta de lo que dice, yo mismo, yo soy capaz de entrar en Jai alai, y en medio «cer» dia abofetearte por embuitero. Conque ahora usted, vea lo que le conviene más.

—Ya le he dicho mi última palabra—regreso el mulato.

—Y yo también—contestó José María. Tardaría haber durado un largo rato los dos hombres, y después el bandido llamó a Curro y le dió encargo de que acompañase a Enriquez hasta la ciudad y que el dia siguiente estuviese á la misma hora en una de las puertas Sevilla para ir guardiádole asta Santiponce.

Una vez fuera del pueblo Enriquez y

José María ó el río de Andalucía 19

Curro, José María llamó á otro de los bandidos y le dijo:

—Escucha Mala Sangre, quiero consultarte un lance de que me han hablado, á ver que te parece.

Mala Sangre era un malhechor ya entrado en años, pero cuya opinión era de gran peso para José María.

Este le refirió lo que Enriquez le había propuesto y en lo que habían quedado.

Mala Sangre se rascó la cabeza, reflexionando un buen rato, y después dijo:

—Mañana ire yo á «Savoya», y sobre algo respectivo á esos señores.

Y efectivamente, dos días después, el bandido se volvió á su jefe que por medio de una doncella de la hija del marqués, había sabido que el mulato pretendía á ésta, que ella no le quería porque estaba enamorada de un pobre que le había salvado la vida meses antes, y que reinaba gran disgusto en la casa entre el padre y la hija por oposición que ésta estaba al casamiento.

—Sodo eso—repuso José María—na-

(De la «Revista extraordinaria de El Pueblo» de Torrevieja, copiamos los siguientes hermosos trabajos:

A la tierra de Costa

¡Por nuestro honor!

Si Joaquín Costa, aquel sublime evocador de una Patria grande, resucitara, haría *extremecerse* en sus entrañas al país, provocando desde su ingente tribuna de Barbastro o de Graus, el despertar a vida nueva, plena de substancialos ideales, de ese mi amado Aragón, tan bendito por sus hidalguías como por sus glorias inmortales gigantesco.

Contemplando a su región desolada, hosca, inerte, con sus inmensos secarrales que abrasa el sol y maldice la infecundidad, engendrando en el fondo de las almas labriegas rojos huracanes de ira, tempestades de locura y llantos de hambre, Costa rugiría, apocalíptico, uno de sus trenos terribles, y azotando con el látigo de hierro de su palabra la bárbara injusticia de los oligarcas, poniendo en sus ojos fuego y en sus manos crispadoras, arrancaría al corazón de Aragón-Alto un grito solemne, definitivo y triunfal, ¡a lo Pelayo en Covadonga!, que recorriera como un espasmo de resurrección milagrosa todas las almas y todos los cuerpos de los hijos de esta vieja madre que se llama España.

De la divina lámpara de su genio, tomaríamos luz para caminar sin caer sobre tanto abismo; de la fragua ciclópea de su corazón, llamas de fe, que enrojece y sublima el sentimiento, para emprender, sin desesperanza, y triunfar sin desmayos, en esta contienda siniestra de odios, de envidias y codicias, que ya nos sepultan y corrompen, aún estando de pie, con vida; de su alma heroica, espartana, que es como decir de su alma, española, ¡ah!, de ese nidal gloriosísimo alumbrámosnos con la vislumbre de su grandeza, reconfortándonos el ánimo en la majestad de su ejemplo bravío, que fué fecundo, porque masculino fué, ya que todo lo grande nació de lo viril, que sólo es engendrado de la fuerza lo fuerte!...

Hay que poner sobre la cumbre de nuestro luminoso ideal patriótico una corona recta, de acero, que, más que llamear, recruja y vibre, trama de realidades, de hechos plenos y de impulsiones desbordadas, que lleven la creación divina de la vida a una Nación triste, perpetuamente moribunda, en perpetua queja y con perpetuo lloro, que así agranda el dolor, sin remediar la inmensidad del mal.

Y con nuestra indignación, con nuestra jus-

ticia, con ojos, y palabras, y manos, aventar, en torbellino, las vacuas ficciones de un estatismo tradicional, que entenebrece y mancha al alma colectiva, castrando la voluntad de las pasiones fecundantes, gloriosas, creadoras de la santa virilidad humana:

El labriego español, unido, asociado, en miles, fraternizando los que labran el surco, y derraman la simiente, y desnudan de fruto al árbol, y lloran dolores, un infinito dolor, superior, en su intensión a lo humano, ese, capacitado de su misión providencial, nervudo aunque hambriento, poderoso aunque pobre, divino aunque terreno, sería quien se irguiera con la majestad de su carácter primitivo y el acento profundo de un león humano, para rugir este clamor de justicias: «España, madre mía, con el cetro roto y el seno despedazado, profanada tu santidad, muertos tus ojos, que vidria una agonía sin término.... yo, con mi aliento fuerte te infundo vida, con mirada noble te traigo esperanzas, con mi *despertar* te arranco de la muerte, y con mis callosas manos, que tienen fiereza, ¡¡son garras!!!, te levanto del polvo, santa madre, para alzarte después sobre el ara de mi corazón, que es el tuyo... ¡Si tú eres España, y yo soy aragonés!»

En visión misteriosa he soñado con el Alto-Aragón, transfigurado en león de melena de fuego, que daba un zarpazo sobre una tumba, y resucitaba en nombre de Dios, a un inmenso resurrector de pueblos, a un forjador de almas, a un redentor de irredentos: a Costa el fuerte.

Y entonces se oyó un ruído majestuoso, religioso: era un alma, hecha nube, hecha rayo, hecha tromba, que descendía, rugiente, desde las cumbres del Pirineo....

—No habían de *extremecerse* las entrañas aquéllas, si estaban ya fecundadas por un divino milagro de amor, de fe y de fortaleza!...

LUIS DÍEZ GUIRAO DE REVENGA

VERBO DE PAZ

El camino era unas veces ancho y recto, como vía militar romana, y otras estrecho, retorcido y pedregoso, como senda de pastor. De los dos viajeros, uno andaba con priesa y el otro con calma y, a pesar de ello, ambos iban a la par. En un recodo tropezaron con un hombre que, azada en mano, parecía ocupado en el arreglo de la calzada. El más viejo de los caminantes le interrogó:

—¿Es esta la senda de la Vida?

—Esta, señor.

—Y dónde se halla la posada de la Muerte que vamos buscando?

—No sé que decirle. De los que pasan por aquí unos se fatigan en vano años y años sin dar con ella, otros la encuentran cuando menos la esperaban; los hay que buscan rodeos y más rodeos para alargar el viaje, y los hay que toman por el atajo para llegar más pronto: pero, al fin y a la postre, todos llegan a aquél mesón del que no vuelve ninguno.

Tornaron a andar los viajeros camino adelante, hasta que, rendidos del continuo ascender, se dejaron caer sobre una piedra grande y pulida, que a un lado del camino estaba. Pasados pocos instantes vieron avanzar por la extraña vía que acababan de recorrer un innúmero tropel de gente, envuelto en la espesa neblina que el polvo que en su precipitada carrera levantaba hacia flotar sobre él. Eran gentes de naciones diversas, vestidas con desgarrados uniformes, empuñando armas rotas, tocadas sus cabezas con cascós, turbantes, penachos, gorras... Corrían en demanda de la fatídica posada como si les agujoneara el más ardiente deseo.

El más joven de los viajeros preguntó a su acompañante:

—¿Quiénes forman esa avalancha que pasa ante nosotros como tromba devastadora?

—Los combatientes de la guerra europea,— repuso el anciano.

—Y no habrá medio de apagar ese foco de odios y rencores y detener, en tan loca carrera, hacia la Muerte, a los retoños más vigorosos y florecientes de las actuales generaciones?

Y entonces oyeron una voz dulcísima de otro hombre que estaba sentado, al par de ellos, sobre la losa. El hombre parecía tener unos treinta y tres años. Llevaba astroso traje de mendigo, pero ni su rostro hermoso, ni sus manos finas, ni sus pies desnudos parecían haber sufrido las injurias del sol, ni del frío, ni del polvo, ni de la escarcha. Sus cabellos largos eran de un castaño con reflejos de oro que nimbaba su cabeza de luz. El misterioso caminante decía:

—Hay un medio. Escrito está en el Evangelio. Amad a vuestros enemigos: perdonad a los que os injurian: olvidad a los que os ofenden. Y habrá paz en la tierra y seréis perdonados y amados por nuestro Padre que está en los cielos.

Dichas estas palabras desapareció. Sobre la piedra blanca quedó la huella de sus pies. De ella subía un penetrante aroma de óleo perfumado.

20 Paseo de la Casa Maestra B. E. C. E. O. N. A.

da nos sirve respecto a lo nuestro.

—Veremos si mañana podemos saber algo —repuso Mala Sangre.

Pero al día siguiente tuvo la desgracia el bandido que le conociera uno de la policía que le echó mano y lo llevó a la cárcel.

Curro fué el encargado y la sustracción de la caja en cuestión se hizo siguiendo las instrucciones realizadas, entregándola al ayuda de cámara de Enriquez que le estaba esperando.

Más adelante sabremos a qué obedecía toda aquejlo trama urdida por Enriquez y en la que hizo jugar un papel tan importante al célebre José María b de la cui al resultó preso un inocente a quien se le achacó el robo.

Más adelante sabremos a qué obedecía toda aquejlo trama urdida por Enriquez y en la que hizo jugar un papel tan importante al célebre José María b de la cui al resultó preso un inocente a quien se le achacó el robo.

FIN DEL PRÓLOGO

José María b el rey de Andalucía 17

y a la persona a quien se trataba de co- ger.

—Pero esa persona

—Es un amigo nuestro que no recibirá más que el susto consiguiente que le servirá de castigo por lo mucho que ha hablado.

—Es decir que se trata de una broma.

—Pues que se había usted creido? Es una broma que vamos a jugar a uno que dice que él no le han robado jamás la punta de el cigarro, y que no le robarán tampoco. La cosa no puede ser más inocente.

—Siendo así...

—Yo le respondo de que no hay más. Nosotros no podemos practicar con la destreza que ustedes todas estas cosas, y por lo mismo he venido a buscarle.

—Está bien —repuso José María después de un momento.— Trate hecho Vengan esos dos mil ducados.

—Mañana, yo mismo los vendré a traer a esta hora. Que esté uno a la puerta de Sevilla para acompañarme.

Espectáculos

Cine Sport

Grandes funciones de cinematógrafo y

variedades, desde las siete de la tarde en adelante.

Preferencia, 30 céntimos; general, 15.

Teatro Nuevo

Funciones todos los días de cine-

tógrafo desde las 5 en adelante.

Salón Moderno

Sesiones de cinematógrafo desde las

siete en adelante.

Preferencia, 15 céntimos; general, 5.

Salón Noveles

Función todos los noches de Cine-

tógrafo y Variedades.

Preferencia, 30 céts. General, 15 id.

Imp. Hijos de J. García

Plaza de Chapí, 5.—Alicante